

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年3月2日

壬寅年正月三十 星期三
总第9808期 今日四版

- ◆ 坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验
- ◆ 守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心,从小事小节上守起,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动
- ◆ 有些事情是不是好事实事,不能只看群众眼前的需求,还要看是否有后遗症,是否会“解决一个问题,留下十个遗憾”
- ◆ 业绩都是干出来的,真干才能真出业绩、出真业绩。面对新形势新任务,党员干部一定要真抓实干,务实功、办实事、求实效,善作善成,坚决杜绝口号式、表态式、包装式落实的做法
- ◆ 党员干部一定要加强学习、厚植理论功底,自觉用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题,使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进
- ◆ 担当和斗争是一种精神,最需要的是无私的品格和无畏的勇气。无私者无畏,无畏者才能担当、能斗争。担当和斗争是一种责任,敢于负责才叫真担当、真斗争

——摘自习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

筑牢理想信念根基 树立践行正确政绩观 在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹

据新华社北京3月1日电 2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的国家情怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,时刻自重自省,严守纪法规矩。守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心,从小事小节上守起,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。

习近平强调,干部守住守牢拒腐防变防线,要层层设防、处处设防。要守住政治关,时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦,在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定,决不当两面派、做两面人,决不拿党的原则做交易。要守住权力关,始终保持对权力的敬畏感,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉



3月1日,习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话。新华社记者 申宏 摄

洁用权。要守住交往关,交往必须有原则、有规矩,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈。要守住生活关,培养健康情趣,崇尚简朴生活,保持共产党人本色。要守住亲情关,严格家教家风,既要自己以身作则,又要对亲属子女看得紧一点、管得勤一点。

习近平指出,树立和践行正确政绩观,起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念,才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作,一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,把好事实事做到群众心坎上。什么是好事实事,要从群众切身需要来考量,不能主观臆断,不能简单化、片面化。哪里有人民需要,哪里就能做出好事实事,哪里就能创造业绩。业绩好不好,要看群众实际感受,由群众来评判。有些事情是不是好事实事,不能只看群众眼前的需求,还要看是否有后遗症,是否会“解决一个问题,留下十个遗憾”。

习近平强调,实现第二个百年奋斗目标,我们要坚持党的基本路线,坚持以经济建设为中心,但在新形势下发展不能穿新鞋走老路,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展。业绩都是干出来的,真干才能真出业绩、出真业绩。面对新形势新任务,党员干部一定要真抓实干,务实功、办实事、求实效,善作善成,坚决杜绝口号式、表态式、包装式落实的做法。对当务之急,要立说立行、紧抓快办,不能慢慢吞吞、拖拖拉拉。对长期任务,要保持战略定力和耐心,坚持一张蓝图绘到底,滴水穿石,久久为功。要强化精准思维,做到谋划时统揽大局、操作中细致精当,以绣花功夫把工作做扎实、做到位。

习近平指出,年轻干部要胜任领导工作,需要掌握的本领是很多的。最根本的本领是理论素养。马克思主义立场、观点、方法是做好工作的看家本领,是指导我们认识世界、改造世界的强大思想武器。党员干部一定要加强学习、厚植理论功底。(下转第二版)

中央纪委国家监委网站为我市点赞:

数智监督赋能营商环境持续优化



据中央纪委国家监委网站消息 “本来抱着试一试的心理在网上填写了诉求,没想到一查询办理结果,在平台上反映的问题一天内就得到了解决。”当淇县某企业从诉求办理栏目得知反馈问题已得到圆满解决时,企业负责人激动地对来访的纪检监察机关护航员表示,“没想到纪检监察机关不仅面对面帮助我们理解难题,还建设了这么好的线上交流平台,双向沟通交流的窗口。”

企业反馈的问题能够快速解决,得益于鹤壁市纪委监委打造的“鹤壁市亲清智

慧平台”。为了让企业的各种诉求“一键直达”,该市纪委监委不断探索服务企业和精准监督的数字化、网络化、智能化新模式,努力打造让企业省心、安心、顺心的“云上”亲清商家家园。

平台设置“领导讲话、政策规定、经验交流、护航地图、诉求办理、亲清互动、信访举报”等7个板块。特别是精心设置的护航地图栏目,可以清晰地看到该市的轮廓和星罗棋布的红色坐标,点击护航地图上的红色坐标可查看企业名称、位置、经营范围等信息,也可查看纪委监委选派到该企业

的护航员姓名、职务、电话及照片,便于企业和纪检监察机关之间更好地沟通交流。

平台整合了政策咨询解答、企业诉求响应和问题线索举报三种在线反映问题渠道,企业可随时查阅学习相关政策,还可实时与纪检监察机关护航员在线交流、提出意见建议等,足不出户就能通过平台反映问题,在线查询问题办理进度,使监督离企业更近,极大提高了企业满意度。

“目前,全市共选派271名纪检监察干部担任企业护航员,为企业解决各类问题74个。今后,我们将加快信息化技术与纪检监察工作的深度融合,探索以数字技术为优化营商环境监督治理赋能增效,为监督插上科技翅膀,助力营商环境持续优化。”该市纪委监委相关负责人表示。

我市入选全国生态环境智慧监测创新应用试点

全省唯一

本报讯(记者 田白雪)我市入选全国生态环境智慧监测创新应用试点,全省唯一。这是记者3月1日从市生态环境局了解到的。

据介绍,生态环境部选取13个省份和16个地级市(含雄安新区)在全国率先开展生态环境智慧监测创新应用试点。试点的目的是进一步做好生态环境监测大数据平台建设,实现监测感知高效化、数据集成化、分析关联化、应用智能化、测管一

体化、服务社会化、支撑智慧高效的生态环境管理信息化体系构建,引领带动全国生态环境监测事业高质量发展。

根据我市实际,试点工作主要从两方面开展。一是在支撑服务保障方面,我市将创新探索基于人工智能的“智能汇报平台”。结合以往汇报经验,智能形成汇报材料。通过语音智能识别和OCR文字智能识别技术,对汇报记录进行整理,提供智能汇报报告功能;通过内置报告模板,智能

填充报告内容,形成汇报总结。二是在服务群众方面,我市将着重优化环境问题公众互动方式,创新问题发现处置机制,保障公众监督权。基于“美丽鹤壁”App平台,有效整合环境空气质量、水环境质量、生态环境质量、社会舆情等数据,结合我市生态环境质量调查问卷反馈结果,构建公众满意度与生态环境质量大数据关联分析模型,早日形成一套具有鹤壁特色、可复制、可推广的生态环境智慧监测创新应用经验。

市政协召开“能力作风建设年”活动推进会

李军讲话

本报讯(鹤壁融媒体中心记者 陈艳艳)3月1日,市政协召开“能力作风建设年”活动推进会。市政协主席李军主持并讲话,市政协副主席董捍群、张洪波、李明煜、祁征、蔺其军、张国富、张山灿,秘书长张少敏参加。

会议传达学习全省“能力作风建设年”活动推进会精神,市政协党组理论学习中心组部分成员围绕“能力

作风建设年”活动作了交流发言。

李军强调,要深化思想认识,着力提高政治站位,切实增强抓好“能力作风建设年”活动的责任感和紧迫感,聚焦“6个突出”,高标准开展好第二阶段的各项活动,锻造过硬本领,传承优良作风,确保实现思想大解放、作风大转变、能力大提升、工作大推动。要坚持靶向发力,着力把能力作风锻造好,把履职尽责干好,

把特色活动谋划好、实施好,紧密结合中心工作,充分彰显政协特色,确保活动不偏不倚、不虚不空、出彩出色。要坚持以上率下,发挥“关键少数”作用,带头开展好各项活动,同时认真抓好分管领域,确保“能力作风建设年”活动走深走实,真正把活动成果转化到政协事业高质量发展的实际成效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

把特色活动谋划好、实施好,紧密结合中心工作,充分彰显政协特色,确保活动不偏不倚、不虚不空、出彩出色。要坚持以上率下,发挥“关键少数”作用,带头开展好各项活动,同时认真抓好分管领域,确保“能力作风建设年”活动走深走实,真正把活动成果转化到政协事业高质量发展的实际成效,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

强能力 锻作风 优服务 促发展

抓牢攻坚克难的重点

——论扎实开展好“能力作风建设年”第二阶段活动

□本报评论员

当前,“能力作风建设年”活动已进入攻坚克难、落地见效的阶段。我市聚焦省“十大战略”和省委重大部署、聚焦疫情防控和社会治理中的薄弱环节等,将其作为攻坚克难主攻方向深入推进,以活动高质量推动决策部署落到实处、见到实效。

能力作风建设是全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,是扎实开展工

作、践行为民服务宗旨的根基所在。从总揽全局的整体谋划,到因地制宜的基层实践,无不需要能力作风的支撑。面对工作中的重重困难、种种挑战,我们唯有突出重点、抓住关键,勇于破难题、涉险滩,敢于攻坚克难、攻城拔寨,在纷繁复杂中找准“线头”,在攻坚克难中“打蛇打七寸”,才能把“能力作风建设年”活动推向深入。

要突出重点任务,务求活动实效。抓

纲带目,才能纲举目张。把“能力作风建设年”各项要求落到实处,融入工作实践,必须把重点工作抓实抓好,以重点突破带动全面提升。目前,在外部挑战变数明显增多、国内结构调整阵痛继续显现的复杂严峻形势下,我市经济运行总体平稳,但在经济社会发展中,我们仍面临不小的挑战。在这一情况下,我们必须把握重点、聚焦痛点。(下转第二版)

用全新理念提升城市治理现代化水平

——访市城市管理局党组书记、局长牛海民

□本报记者 王帅

记,局长牛海民接受记者采访时表示。

“市三级干部大会传递出2021年全市上下顶压前行、负重拼搏的勇气和力量,也使全市上下推动高质量发展的方向更明、信心更坚、底气更足。做好今年的工作,意义重大影响深远,全市城市管理工作将坚持目标导向、问题导向、结果导向,以‘能力作风建设年’活动为抓手,高站位统筹谋划、高标准部署要求、深层次改革创新、全方位推动落实,服务高质量富美鹤壁建设。”3月1日,市城市管理局党组书记、局长牛海民接受记者采访时表示。

树立人民至上、全周期管理的城市治理理念

推动城市治理事业高质量发展,需要与时俱进的发展理念。牛海民说:“做好今后城市管理工作,我们需要在3个理念上

再坚定。一是树立人民至上的理念,要从居民的需求出发,不断改善居住环境和公共设施,让城市更有温度、更加宜居。要着重解决人民群众关注的热点、难点问题,变‘以管为本’为‘以服务为本’,使城市管理更加人性化。要建立公众参与、社会监督的管理机制,引导群众以主人翁姿态积极参与城市治理。(下转第二版)

深入贯彻落实市三级干部大会精神

我市社会各界踊跃收看第八届河南省道德模范颁奖仪式 ▶2版

不负生命重托 不负人民期待

——记市疾病预防控制中心党总支书记刘国清

□本报记者 温豫敏

身先士卒,疫情面前挺身而出

在国内多轮疫情冲击下,市疾病预防控制中心党总支书记刘国清带领全体干部职工迎难而上、主动作为,落实落细各项防控措施,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,牢记生命重于泰山,全力构筑疫情防控屏障,在抗疫中践行初心使命,在大考中交出合格答卷,为全市连续700余天无本土确诊病例贡献了疾控力量。

即使从事了大半辈子的卫生防疫工作,面对来势汹汹的疫情,刘国清坦言,“还是感觉很有压力”。最大的压力是人员紧缺。实验室

人员、流调队伍连轴转,全员上阵、超负荷运转,哪里需要就往哪个岗位补,哪里需要就到哪个城市支援,大家齐心协力、干劲十足,让刘国清现在回想起来仍很感动。“全体干部职工庄严宣誓,纷纷请战疫情防控一线,24小时待命备战,没有一个人胆怯退缩。”(下转第二版)

